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Papírmentes iroda – 
elektronikus számlázás és archiválás
Csökkentse vállalkozásának költségeit az elektronikus számlázás 
és a digitális archiválás bevezetésével



Ideális e-számla folyamat
t

Magyarországon a NAV XML alapú számlázáson kívül további lehetőségek is kínálkoznak arra, hogy hiteles 
elektronikus számla állhasson elő, a megfelelő megoldás kiválasztásában pedig kizárólag a vállalat igényei 
a meghatározók. Amennyiben az adózó még nem a NAV XML alapú számlázást alkalmazza, a számla 
kiállítására választhatja a HASH kóddal ellátott számlajelentést, mely ugyancsak biztosítja az elektronikus 
számlák integritásának védelmét, ugyanakor bizonyos esetekben robotizált megoldásban is érdemes lehet 
elgondolkozni a hatósági Online Számla portál alkalmazásával.

1. Megoldásunk bemutatása és kontextusba helyezése

Hazánkban még csak lehetőség az Európa-szerte több országban tranzakciótípustól függően 
kötelező elektronikus számlázás. Ez a trend minden eddiginél hatékonyabbá teszi mind 
a számlakiállítást, mind a számlabefogadást érintő ügyviteli folyamatokat, tekintettel arra, hogy
a számlaadat és maga a számladokumentum is a legtöbb esetben valós időben és teljesen 
automatikusan elérhetővé válik. Románia és Szerbia 2022-es indulása után az elkövetkezendő 
években újabb európai országokban várható az elektronikus számlázási kötelezettség megjelenése, 
úgymint Szlovákia, Csehország, Lengyelország, Belgium és Franciaország.

A megoldás jelentőségét tovább növeli EU-s héa irányelvhez kapcsolódó ViDA (VAT in Digital Ages) 
elnevezésű javaslatcsomag, melynek egyik kiemelt célja az elektronikus számlázás terjedésének 
elősegítése. Ennek érdekében az irányelv olyan rendelkezéseket fogalmaz meg, melyek eltörlik 
a befogadó oldali beleegyező nyilatkozat szükségességét az elektronikus számlázás tekintetében, 
illetve eltörlik az előzetes adóhatósági jóváhagyást közösségi elektronikus számlakiállítás esetén. 
Ugyanakkor a legjelentősebb újdonság, hogy ezen irányelv alkalmazásában megváltozik az 
elektronikus számla definíciója. Az új fogalom szerint az elektronikus számla olyan számla, amely 
tartalmazza az irányelvben előírt információkat és amelyet olyan strukturált elektronikus 
formátumban állítottak ki, továbbítottak és fogadtak be, amely lehetővé teszi annak automatikus 
és elektronikus feldolgozását. A 2024. januárjától hatályba lépő változás alapján nem minősülne 
elektronikus számlának a kizárólag képet tartalmazó számladokumentum. Az irányelv elemeit 
fokozatosan, 2028-ig kell beépítenie a helyi szabályozásba a tagállamoknak, emellett 2028-tól 
a közösségi ügyletekre vonatkozóan kötelező elektronikus számlázás lép életbe.

Mindezek alapján a magyar Online Számla rendszer kereteinek kibővítése és a NAV XML alapú 
számlázás további elterjedése is várható 2028-ig.

Az elektronikus számlázási folyamatban fontos szerepet kap az automatizmus és a standardizáció. 
Azokban az országokban, ahol az elektronikus számlázás jogszabályi követelmény, ott egységes és 
korszerű lehetőségként válik elérhetővé a hatósági rendszerekkel automatikus interfész kiépítése, 
felváltva a korábbi megoldásokat, melyek sok esetben partnerspecifikusak és emiatt nehezítik a 
hatékony feldolgozást. Ugyanakkor a dinamikusan változó helyi jogszabályi követelmények miatt 
hatékony segítség lehet egy dedikált elektronikusszámla interfész modul, amely egységesen valósítja 
meg a különböző országokban elérhető központi elektronikusszámlázó rendszerekkel történő 
kommunikációt. A legújabb trendek alapján a központi rendszereket érintő alapvető adózói elvárás 
a számla dokumentumok archiválása, ugyanakkor ahol ez nem elérhető, szintén hatékony segítség 
lehet egy archiválási funkció beépítése a vállalkozás rendszerébe.
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mind a beszerzési, mind az értékesítési számlákhoz, 
több országra vonatkozóan

Vállalatirányítási rendszer

E-számla vezérlő eszköz

API
vagy
SFTP

API

XML és PDF �lok az értékesítési 
és beszerzési e-számlákhoz

Értékesítési számla adatátvitel 
testreszabott formátumban

Lehetőségek kézi beavatkozásra 
(jóváhagyás vagy elutasítás, kézi 
számlaadatok feltöltés és jelentés)

Értékesítési e-számla 
jelentés a helyi kötelező 
sémában

Beszerzési számla adatok 
letöltése PDF és XML 
formátumban

Szállítói számla adatok 
megküldése

Eladó

Centralizált e-számla rendszerek

Értékesítési számla elosztása

Vevő

2024 és 2025

Pénzügyi
felhasználó



A Deloitte adótechnológiai tanácsadási csapata az alábbi területeken 
támogatja ügyfeleit:

Miért válassza a Deloitte-os adótechnológiai tanácsadási csapatát?

• A Deloitte piacvezető és ezáltal széleskörű tapasztalattal rendelkezik az adó területre szakosodott   
 technológiai megoldások fejlesztésében,
• A Deloitte egyablakos rendszerben adózási, fejlesztői és SAP technológiai tanácsadási, vagy    
 rendszerátvilágítás szolgáltatás is nyújt,
• A Deloitte megoldásai biztosítják a mindenkori törvényi megfelelőséget,
• A Deloitte széleskörű tapasztalatra tett szert külföldi ERP fejlesztői csapatok támogatásában,
• A Deloitte számos számlázási rendszer és technológiai fókuszú adóellenőrzést támogatott és koor  
 dinált, így jelentős tapasztalattal rendelkezik az adóhatóság által, a fentiek tekintetében, kiemelten   
 vizsgált területeken,
• A Deloitte szakértői SAP tanácsadási területen is támogatják a társaságokat.  

- belföldi, külföldi fejlesztői és IT    
 támogatói csapatokkal való     
 kapcsolattartás és követlen fejlesztési  
 koordináció,

- adóhatósági ellenőrzések technikai   
 támogatása (hiba azonosítása,    
 kivizsgálása, korrekciója, fejlesztői   
 koordináció), 

- átmeneti megoldások biztosítása   
 adatszolgáltatási területen a    
 cégspecifikus permanens megoldások  
 üzembehelyezéséig.

- Áfa területre fejlesztett automatizációs   
 megoldások jogszabályi és technológiai   
 kiépítése, vagy már meglévő rendszer   
 felülvizsgálata a mindenkori törvényi   
 megfelelőség biztosítása érdekében, 

- papírmentes számlafeldolgozási    
 megoldások bevezetése és a vonatkozó   
 iratkezelési folyamatok standardizálása,

- elektronikus számlázással kapcsolatos   
 kérdések megválaszolása, vonatkozó   
 megoldások bevezetése, 

2. Megoldásunk (általános) előnyei

3. Megoldásunk működése/főbb jellemzői

4. Törvényi megfelelés
A számlakibocsátás szabályairól, a számlák kötelező tartalmi elemeiről és az elektronikus számlák 
követelményeiről az áltatlános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény X. fejezete rendelkezik. 
A számlázószoftverek tekintetében követelményeket fogalmaz meg továbbá a számla és a nyugta 
adóigazgatási azonosításáról, valamint az elektronikus formában megőrzött számlák adóhatósági 
ellenőrzéséről szóló 23/2014. (VI. 30.) NGM rendelet is.

Az elektronikus formában meglévő dokumentumok megőrzésére megfelelő módszereket a digitális 
archiválás szabályairól szóló 1/2018. (VI. 29.) ITM rendelet tartalmazza. Papír alapú eredeti bizonylatról 
hiteles másolatot az elektronikus ügyintézés részletszabályairól szóló 451/2016. (XII. 19.) Kormányrendelet 
55. §-a szerint lehet készíteni.

Amennyiben egy dokumentum elektronikus formában elérhető (vagyis eleve elektronikusan került 
kiállításra, vagy elektronikus hiteles másolat készült róla, vagy a digitalizálást követően kizárólag 
elektronikus formában került kibocsátásra), az iratmegőrzést is elektronikusan kell teljesíteni. A 
digitális archiválás szabályai számos megfelelési módot írnak le. Első ránézésre nehéz lehet az 
eligazodás, szakértői segítséggel azonban megtalálható – és kiépíthető – az a dokumentum-
megőrzési módszer, amely a vállalkozás valamennyi igényére megfelelő megoldást nyújt a releváns 
számlakibocsátási és számlabefogadási módszerek figyelembevételével, és hatékony napi működést 
tesz lehetővé. Az egyes, dokumentumszintű módszerek mellett, a Deloitte zárt dokumentumkezelő 
rendszert is kínál, mely esetében az archiválási rendszer garantálja a megőrzési szabályok szerinti 
törvényi megfelelőséget.

Olyan számlák esetében, amelyek papír alapon kerültek kiállításra, a digitális másolatkészítés jelent 
megoldást. A Deloitte által kínált megoldás kifinomult karakterfelismeréssel (Optical Character 
Recognition, OCR) teszi feldolgozhatóvá a digitalizált bizonylatokat, melyet követően a számlák 
adatai már automatizáltan felhasználhatók a számlafeldoldogozási- és előkönyvelési folyamatok 
tekintetében. Az elkészült digitális másolat ezen felül a megfelelő hitelesítés birtokában a papír 
eredeti kiváltásra is alkalmas, vagyis nincs szükség költséges fizikai iratmegőrzésre, a hiteles 
elektronikus másolat digitális archiválásával teljesíthető az iratmegőrzési kötelezettség.
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Szakértőink megvizsgálják a vállalkozás számlakibocsátási és számlabefogadási 
folyamatait, és azok sajátosságainak figyelembevételével javaslatot tesznek egy 
olyan módszertanra, amely a vállalkozás számára releváns megfelelési módszereket 
használja – legyen szó a társaság igényei alapján akár elektronikus számlázásról, 
digitalizálásról, elektronikus archiválásról, vagy ezek bármilyen kombinációjáról. 
Ezek felhasználásával teljeskörű (a vállalkozás működésétől függően egyszerű, vagy 
komplex, de felhasználói szinten könnyen kezelhető) papírmentes irodát 
megvalósító rendszerre, vagy annak egyes elemeire is tudnak javaslatot tenni 
kollégáink és a társaságnak megfelelő megoldás kiválasztása után annak 
implementálásában is segítenek.

• Kizárólag a vállalkozás által kezelt számlák 
alapján szükséges módszereket építjük be a 
megoldásba

• Papíralapú bizonylatok vonatkozásában 
kiegészíthető digitalizációs megoldással, az 
esetben is egységesítve a dokumentumkezelést, 
ha még fizikai számlákat is használ a vállalkozás

• A számos megfelelési mód közül a megfelelőt 
kiválasztva a vállalkozás igényeit pontosan 
kiszolgáló számlázási és archiválási megoldások 

• Komplex működés esetén sokféle hitelesítési 
módszer bevethető, de a rendszer használata 
átlátható és egyszerű marad

• Felmérjük a vállalkozás működését, a számla-
kiállítási, számlabefogadási és iratmegőrzési 
folyamatokat és rendszereket.

• Előzetes elemzésünk alapján javaslatot 
teszünk a megfelelő elektronikus kibocsátási 
és megőrzési módszerekre, rangsorolva őket 
komplexitás és hatékonyság szempontjából.

• Igény esetén szakértőink segítenek eligazodni 
az archiválási módszerek gyakorlati működését 
illetően.

• A rendszer megtervezésénél elsődleges 
szempontként érvényesül a költséghatékonyság, 
vagyis, hogy a megfelelési módok közül csak az 
kerüljön implementálásra, amelyre a vállalkozás 
folyamatai alapján valóban szükség van.

• A javasolt rendszer implementációjához 
folyamatos segítséget nyújtunk, kapcsolatot 
teremtve a pénzügy, az informatika és szükség 
esetén harmadik felek (például hiteles digitali-
záláshoz igénybe vett külső szolgáltató) között.



A Deloitte név egy vagy több Deloitte Touche Tohmatsu Limited („DTTL”) társaságra, 
a tagvállalatok globális hálózatára és azok kapcsolt vállalkozásaira utal (együttesen: a 
„Deloitte szervezet”). A DTTL (vagy „Deloitte Global”) és valamennyi tag- és kapcsolt 
vállalata önálló, egymástól elkülönülő jogi személy, melyek harmadik felek irányába 
egymás nevében nem vállalnak kötelezettségeket. A DTTL, valamint annak tag- és 
kapcsolt vállalatai kizárólag saját tetteikért és mulasztásaikért felelnek. A DTTL 
ügyfelek számára nem nyújt szolgáltatásokat. 
További információ a deloitte.hu/magunkról webhelyen olvasható. 
Magyarországon a szolgáltatásokat a Deloitte Könyvvizsgáló és Tanácsadó Kft. 
(Deloitte Kft.), a Deloitte Üzletviteli és Vezetési Tanácsadó Zrt. (Deloitte Zrt.) és 
a Deloitte CRS Kft. nyújtja (melyek közös neve "Deloitte Magyarország"). 
Mindhárom társaság a Deloitte Central Europe Holdings Limited tagvállalata. 
A Deloitte Magyarország négy szakmai területen - könyvvizsgálat, tanácsadás, adó- 
és jogi, valamint kockázati tanácsadási területeken - tölt be kiemelkedő szerepet 
az országban, és kínál szolgáltatásokat több mint 750 hazai és külföldi szakértője 
segítségével. A jogi szolgáltatásokat a cég együttműködő ügyvédi irodája, a Deloitte 
Legal Göndöcz és Társai Ügyvédi Iroda nyújtja.
A jelen dokumentum és a benne foglalt valamennyi információ a Deloitte 
Magyarország társaságaitól származik és célja, hogy bizonyos témakör(ök)ben 
általános információkkal szolgáljon, de nem tárgyalja az adott témakör(öke)t annak 
teljességében. A jelen dokumentumban megadott információk nem minősülnek 
számviteli, adóügyi, jogi, befektetési, tanácsadási illetve egyéb szakmai 
szolgáltatásnak. Ezek az információk nem képezhetik ügyfeleink üzleti döntéseinek 
kizárólagos alapját. Ügyfeleinket arra kérjük, hogy pénzügyeiket vagy üzletvitelüket 
befolyásoló bármely döntésük meghozatala, vagy a döntésnek megfelelő magatartás 
tanúsítása előtt kérjék képzett szakmai tanácsadóink véleményét.
Jelen anyagok és a bennük foglalt információk tájékoztató jellegűek és esetlegesen 
hibákat is tartalmaznak, amelyekért a Deloitte Magyarország sem kifejezetten, sem 
hallgatólagosan nem vállal felelősséget, és amelyek nem minősülnek a Deloitte 
Magyarország állásfoglalásának. Az előzőek érintése nélkül a Deloitte Magyarország 
nem garantálja az anyagoknak és / vagy a bennük foglalt információknak 
a hibamentességét, továbbá a teljesítés vagy a minőség valamennyi egyedi 
kritériumának való megfelelőséget sem. A Deloitte Magyarország cégei nem felelnek 
a szolgáltatásaik piacképességére, vagy adott célra való alkalmassága, jogtisztasága, 
versenyképessége, biztonsága és pontossága vonatkozásában.
Ügyfelünk a jelen anyagot és a benne foglalt információkat a saját felelősségére 
használja, és teljes mértékben felelősséget vállal a jelen dokumentum és a benne 
foglalt információk használatából eredő következményekért, esetleges 
veszteségekért. A Deloitte Magyarország cégei nem vonhatók felelősségre jelen 
dokumentum, vagy a benne foglalt információk felhasználásával kapcsolatosan 
felmerülő közvetlen, közvetett, járulékos, következményes, büntető jellegű vagy 
bármilyen egyéb kárért, valamint egyéb veszteségért sem, legyen az szerződéses, 
jogszabály szerinti vagy magánjogi (például gondatlanságból fakadó).
A fent írtaktól eltérően amennyiben az információk és az anyagok kifejezetten 
az Ügyfél és a Deloitte Magyarország között létrejött szerződés végleges 
teljesítéseként kerülnek átadásra, a Deloitte Magyarország felelősséget vállal azért, 
hogy a szolgáltatásnyújtás és - amennyiben van - az elkészült termék szerződésszerű. 
A Deloitte Magyarország rögzíti, hogy az anyagok és az információk kizárólag 
a szerződésben meghatározott személyek / szervezetek számára készülnek és célokra 
alkalmasak. A Deloitte Magyarország minden felelősséget kizár az Ügyfél által 
rendelkezésre bocsátott dokumentumokból, anyagokból, információkból és 
adatokból fakadó vagy azokkal összefüggő károk vonatkozásában. Minden itt nem 
szabályozott kérdésre a vonatkozó szerződés irányadó. 
Ha a fenti rendelkezések bármelyike bármilyen okból nem érvényesíthető, a többi 
rendelkezés továbbra is hatályban marad és alkalmazandó.
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kizárólagos alapját. Ügyfeleinket arra kérjük, hogy pénzügyeiket vagy üzletvitelüket 
befolyásoló bármely döntésük meghozatala, vagy a döntésnek megfelelő magatartás 
tanúsítása előtt kérjék képzett szakmai tanácsadóink véleményét.
Jelen anyagok és a bennük foglalt információk tájékoztató jellegűek és esetlegesen 
hibákat is tartalmaznak, amelyekért a Deloitte Magyarország sem kifejezetten, sem 
hallgatólagosan nem vállal felelősséget, és amelyek nem minősülnek a Deloitte 
Magyarország állásfoglalásának. Az előzőek érintése nélkül a Deloitte Magyarország 
nem garantálja az anyagoknak és / vagy a bennük foglalt információknak 
a hibamentességét, továbbá a teljesítés vagy a minőség valamennyi egyedi 
kritériumának való megfelelőséget sem. A Deloitte Magyarország cégei nem felelnek 
a szolgáltatásaik piacképességére, vagy adott célra való alkalmassága, jogtisztasága, 
versenyképessége, biztonsága és pontossága vonatkozásában.
Ügyfelünk a jelen anyagot és a benne foglalt információkat a saját felelősségére 
használja, és teljes mértékben felelősséget vállal a jelen dokumentum és a benne 
foglalt információk használatából eredő következményekért, esetleges 
veszteségekért. A Deloitte Magyarország cégei nem vonhatók felelősségre jelen 
dokumentum, vagy a benne foglalt információk felhasználásával kapcsolatosan 
felmerülő közvetlen, közvetett, járulékos, következményes, büntető jellegű vagy 
bármilyen egyéb kárért, valamint egyéb veszteségért sem, legyen az szerződéses, 
jogszabály szerinti vagy magánjogi (például gondatlanságból fakadó).
A fent írtaktól eltérően amennyiben az információk és az anyagok kifejezetten 
az Ügyfél és a Deloitte Magyarország között létrejött szerződés végleges 
teljesítéseként kerülnek átadásra, a Deloitte Magyarország felelősséget vállal azért, 
hogy a szolgáltatásnyújtás és - amennyiben van - az elkészült termék szerződésszerű. 
A Deloitte Magyarország rögzíti, hogy az anyagok és az információk kizárólag 
a szerződésben meghatározott személyek / szervezetek számára készülnek és célokra 
alkalmasak. A Deloitte Magyarország minden felelősséget kizár az Ügyfél által 
rendelkezésre bocsátott dokumentumokból, anyagokból, információkból 
és adatokból fakadó vagy azokkal összefüggő károk vonatkozásában. Minden itt n
em szabályozott kérdésre a vonatkozó szerződés irányadó. 
Ha a fenti rendelkezések bármelyike bármilyen okból nem érvényesíthető, a többi 
rendelkezés továbbra is hatályban marad és alkalmazandó.
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